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Посів сої це дуже важливий процес на любому господарстві, де задіяні 

абсолютно всі, а найбільша відповідальність лежить на агроному, а після 
нього на трактористу, який безпосередньо сіє на полі.  

На сьогоднішній день, соя – це найрентабільніша культура за останні 
5 років, і як показує практика, все більше фермерів переходять на цю 
культуру, але і ризики з цією культурою дуже великі, бо на сьогоднішній 
день ціни на добрива та гербіциди не малі, і кожен неправильний крок буде 
коштувати дорого фермеру.   

Тому посів сої – один з найважливіших процесів, який буде 
безпосередньо впливати на врожайність цієї культури. А чим більша 
врожайність, тим більший прибуток господарству, а чим більше прибуток 
господарству тим швидше розвивається господарство ,більша можливість 
купити новішої та потужнішої техніки, а це вже за собою тягне людський 
ресурс, тому це нові робочі місця, премії робітникам . Тому в цьому має бути 
зацікавлений не лише фермер, а й держава (бо це великий вплив на 
економіку), та робітники на господарстві (бо це їхня заробітна плата, та 
премії), але нажаль мало хто це розуміє. 

При посіву сої важливо звертати увагу на всі нюанси, бо кожен крок 
важливий, а саме: 

- передпосівний обробіток ґрунту; 
- строки сівби; 
- попередники; 
- глибина посіву; 
- норми висіву. 
Звичайно є ще купа нюансів, але вище вказані, це  основні. 
Передпосівний обробіток ґрунту. 
Цей етап безпосередньо впливає на врожайність цієї культури, і для 

кожного поля передпосівний обробіток індивідуальний, все залежить від 
попередника, який вирощувався на полі, розположення, місцевість, 
вологість поля, але слід пам’ятати найголовніше – кожна культура полюбляє 
пухкий та добре зволожений  ґрунт, від цього залежить всхожість культури.  

Тому наша головна ціль в передпосівному обробітку – зберегти 
вологу, та максимально підпушити, на це і робимо упор.  Враховуючи те, 
що соя є ярою культурою, в господарства на щастя є час для підготовки 
ґрунту, та створення умов під посів. 
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Коренева частина сої на ранніх етапах розвивається інтенсивніше ніж 
наземна частина, і вона впливає на подальший ріст рослини, тому для неї 
важливо зробити комфортні умови. 

Першим етапом, треба зробити осінню оранку (або літню, якщо 
попередником була озимна культура). Оранку слід робити на глибині 30 – 
40 см, щоб забезпечити гарну аерацію, і залишити в переораному вигляді 
землю на зиму. За зиму вона набирається вологи. Оранка виконується 
плугом. 

Другим етапом треба по весні треба якомога швидше закрити вологу, 
бо з кожним весняним днем волога з поля випаровується, а це дуже важливо 
для перших всходів і подальшого росту культури . Це називається 
боронуванням, і виконується зубчастими боронами, або дисковою бороною. 

Головна мета боронування:  
- Зберігання вологи 
- Вирівнювання поля 
- Подрібнення всходів бур’яну   
- Підпушування ґрунту  
Коли весною стає тепліше, ґрунт вже інтенсивніше прогрівається, 

зазвичай це квітень - початок травня, слід зробити культивацію, але якщо 
строки сівби піджимають то можна, але не бажано цей етап пропустити на 
полях де достатньо вологи і грудки розбились після боронування, або на 
полях, де в ґрунті є домішки піску. 

Культивація теж підпушує ґрунт, розбиває грудки після боронування, 
руйнує ґрунтову кірку, а найважливіше вирівнює ґрунт, та надає сприятливі 
умови для проростання сої. Культивація виконується відповідно 
культиватором. Коли грунт повністю підготовлений, та готовий до сівби, 
вже маємо завершувати підготовку до сівби сівалку, та мати підготовлений 
та протравлений посівний матеріал. Строки сівби дуже сильно різняться в 
залежності від регіону, та погодних умов.  

Тому за звичай, це початок травня, але слід визначати строки сівби по 
температурним умовам. Адже соя, дуже вибаглива культура і дуже боїться 
морозу.  При посіву сої, температура повітря має бути не менш ніж 10 
градусів вночі (це народне правило) на протязі неділі. Але все ж по правилу 
потрібно міряти температуру ґрунту, вона має становити від 10 градусів  

Міжряддя під сою зазвичай 12 см, але ці параметри різняться, хтось 
залишає 3 см, хтось 60, глибина має бути 3-4 см, але це залежить від сухості 
поля. По народному, можна лопаткою вирити невеличку ямку, і по цьому 
визначити на якій глибині волога, і відповідно на ту глибину регулювати 
сівалку, це від 3 до 6 см. 

Густота має бути 100 – 130 кг, або 600 – 700 насінин на га посівного 
матеріалу. Найкращі попередники для сої – це озимі та ярі зернові культури, 
які швидше за інші звільняють поля, що дає змогу виконати всі операції у 
системі основного обробітку ґрунту. Тому, як правило для отримання 



Збірник тез доповідей XХV Міжнародної наукової конференції 

 

 
238 

 

найкращого ефекту для сої, варто сіяти її після пшениці, ячменю, гречки і 
тд. Не рекомендується сіяти після кукурудзи, соняшника та ріпаку.  

Аналізуючи вище сказане, можна сказати, що соя – є однією з 
найкращих попередників, яка залишає після себе в ґрунті багато азоту. Саме 
це є важливим, на приклад для пшениці, адже вона потребує азоту на всіх 
етапах свого росту. Тому, при правильній підготовки ґрунту та посіву, 
можна отримати максимальну врожайність до 45 центнерів з гектару, якщо 
правильно і ретельно ставитись до посіву та інших етапів росту культури.  
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